

新华社北京9月2日电 9月2日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华出席2025年上海合作组织峰会和纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动的蒙古国总统呼日勒苏赫。

习近平指出，中蒙是山水相连的友好邻邦，两国各领域交流合作不断深化，多个重点项目取得积极进展。双方要以中

蒙命运共同体建设为引领，巩固战略互信，深化发展融合，促进民心相通，不断为两国全面战略合作伙伴关系注入前进动力。

习近平强调，不论国际形势如何变化，中方都将继续做蒙方可以信赖和倚重的伙伴。双方要悉心维护两国关系的政治基础，深化发展战略对接，在实现各自现代化建设道路上携手并进。(下转2版)

权威 主流 贴近
主管、主办：中共宿迁市委



星期三 2025年9月3日
农历乙巳年七月十二

SUQIAN DAILY 国内统一连续出版物号CN 32-0071 代号27-77 宿迁市新闻传媒中心出版 总第9904期 今日8版

从伟大胜利中汲取奋勇前进的力量

——纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利八十周年

>>>详见2版

习近平主持中俄蒙元首第七次会晤

新华社北京9月2日电 9月2日上午，国家主席习近平同俄罗斯总统普京、蒙古国总统呼日勒苏赫在北京人民大会堂举行中俄蒙三国元首第七次会晤。

习近平指出，近年来，中俄蒙三方合作稳步发展，取得实实在在的成果。三方合作中期路线图顺利实施，三国贸易额节节攀升，经贸、科技、生态保护、人文合作不断深化。作为山水相连、休戚与共的友好邻邦，中方愿同俄方、蒙方一道，坚守合作初心，排除外部干扰，携手推动三方合作高质量发展。

习近平就推进中俄蒙合作提出3点建议。

一是夯实政治互信。越是国际形势变乱交织，中俄蒙三方越要加强团结协作，加大相互支持，尊重彼此核心利益和重大关切，成为各自发展振兴道路上的坚实战略依托。

二是深化互利合作。把“硬联通”作为重要方向，积极推动联通三国的跨境基础设施和能源项目，丰富合作内涵；把“软联通”作为重要支撑，加强发展战略对接，扩大本币结算规模；把“心联通”作为重要基础，密切三国毗邻省州往来，加强旅游和

文化遗产保护合作。

三是密切在上海合作组织框架内协作。上海合作组织是地区国家共护安全、共谋发展的主要平台。要用好天津峰会期间中方推动成立的各种合作平台和中心，拓展更广阔合作空间。

普京表示，俄中蒙是友好邻邦，有着悠久合作传统。增进政治互信很重要，有利于夯实三方关系基础。俄方愿同中、蒙开展平等互利、面向未来的战略合作，使三方合作同双边合作相互补充、相互促进。三方要密切发展战略对接，加强互联互通，扩

大贸易和投资规模，深化金融、能源、数字经济、教育、环保、旅游等领域交流合作，助力各自经济发展，促进区域经济融合，增进民心相通。

呼日勒苏赫表示，中俄是蒙古国的重要邻国，蒙方致力于密切双边关系，拓展三方合作，推进中蒙俄经济走廊建设，增进人文交流，造福三国人民，促进地区发展繁荣。今年是中国人民抗日战争和苏联伟大卫国战争胜利80周年，蒙中俄三国人民要共同庆祝和纪念这一历史时刻，弘扬正确二战史观。

蔡奇、王毅参加会晤。

新华社北京9月2日电 9月2日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂同来华出席2025年上海合作组织峰会和纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动的俄罗斯总统普京举行会谈。

习近平指出，中俄关系经受住了国际风云变幻的考验，树立了永久睦邻友好、全面战略合作、互利合作共贏的大国关系典范。双方坚守初心、保持定力，各领域合作取得积极成果。中方愿同俄方密切高层交往，支持彼此发展振兴，在涉及两国核心利益和重大关切问题上及时协调立场，推动中俄关系取得更大发展。

习近平强调，中俄两国各自发展振兴都有强大动力，双方要以大项目引领合作，打造标杆合作项目，促进深层次利益融合。要增强合作韧性，提升合作默契，全力巩固和维护合作大局。

习近平指出，中俄两国元首相互出席对方国家举办的纪念世界反法西斯战争胜利庆典，充分彰显了作为第二次世界大战主要战胜国和联合国安理会常任理事国的大国担当，展示了维护二战胜利成果、捍卫正确二战史观的坚定决心。我提出全球治理倡议，就是要会同所有志同道合国家，坚定捍卫联合国宪章宗旨和原则，推动建设更加公正合理的全球治理体系。中俄两国都强调主权平等、国际法治、多边主义，要继续在联合国、上海合作组织、金砖国家、二十国集团等多边平台加强协作，携手推动构建人类命运共同体。

普京表示，在我同习近平主席引领下，俄中关系体现了高度的战略性，达到历史最高水平。习近平主席5月对俄罗斯进行国事访问并出席纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年活动，我明天出席纪念中国人民抗日战争胜利80周年活动，这是两国向世界展现俄中在世界反法西斯战争中守望相助、并肩作战，为欧洲主战场和东方主战场取得胜利发挥的关键作用，表明共同捍卫历史真相、维护二战胜利成果的坚定立场。俄中在世界反法西斯战争中的团结合作也成为新时代俄中关系发展的坚实基础。祝贺中国成功举办上海合作组织天津峰会，引领会议达成多项共识，有力推动了上海合作组织发展。习近平主席提出全球治理倡议非常及时和必要，将为解决全球治理赤字发挥重要作用。俄方愿同中方保持战略协作，密切高层交往，加强各领域务实合作，推动两国关系继续高水平发展。

习近平同俄罗斯总统普京会谈

盛蕾刘浩走访慰问抗战老战士老同志

本报讯(记者 纪雅因 孙安) 在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年之际，近日，市委书记盛蕾，市委副书记、市长刘浩走访慰问抗战老战士老同志，代表市委、市政府向他们致以崇高敬意和诚挚问候。

现年101岁的老战士戴伯举，曾参加过抗日战争、解放战争。在戴伯举家中，盛蕾关切询问老人的身体状况与生活情况，认真倾听老人追忆峥嵘岁月。戴伯举精神矍铄，胸前佩戴的抗战胜利80周年纪念章熠熠生辉。盛蕾感谢老人为国家独立和民族解放作出的贡献，她说，以中共中央、国务院、中央军委

委名义颁发“中国人民抗日战争胜利80周年”纪念章，充分体现了以习近平同志为核心的党中央对抗战老战士老同志的亲切关怀。我们要牢记老战士老同志的丰功伟绩，把他们的光荣传统和优良作风传承下去、发扬光大，让红色基因代代相传。

生于1929年的老战士周兆胜，1947年7月在山东临朐战役中负伤致残。盛蕾看望慰问了周兆胜及其亲属，得知老人胃口好、精神好，感到十分欣慰。盛蕾说，抗战老战士老同志为了国家和人民不惧流血牺牲，我们要铭记历史、饮水思源。相关部门要及时了解老

战士老同志的所需所急，用心照顾好他们的晚年生活，确保各项优抚政策落到实处，切实让他们感受到党和政府的温暖。

走访慰问中，盛蕾指出，抗战老战士老同志是人民的英雄、国家的功臣、社会的宝贵财富。我们要传承弘扬伟大抗战精神，大力宣传抗战老战士老同志的英雄事迹和崇高品质，进一步用好红色资源、赓续红色血脉，为推进中国式现代化宿迁新实践凝聚起强大的精神力量。

刘浩亲切看望老同志唐斯才。1924年出生的唐斯才依旧精神饱满，胸前的纪念章尽显荣光。刘浩关切询问其日常生活情况，并

动情表示：“红色江山是老一辈流血牺牲打下来的，向您表示感谢。”他叮嘱属地和社区要带着感情、带着责任照顾好老同志，让他们安享晚年。在98岁的老战士牛文亮家中，刘浩拉着老人的手，细心询问老人的生活起居情况，对他为国家作出的贡献表达崇高敬意和衷心感谢。刘浩表示，老战士老同志的英勇事迹和崇高精神是我们学习的榜样，我们要弘扬伟大抗战精神，赓续先辈优良传统，在各项工作中勇于担当、积极作为，扎扎实实创造新的业绩。

市领导闫辉、武倩，市政府秘书长路志弘参加走访慰问。

盛蕾走访调研泗洪县企业

本报讯(记者 纪雅因 俞艳 柏志勇) 9月2日，市委书记盛蕾深入泗洪县部分企业开展走访调研。她强调，要深入学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话精神，认真落实省委、省政府相关工作安排，精准对接企业急难愁盼，多措并举提升服务质效，更好激发企业内生动力和创新活力，以企业稳定运行推动全市经济持续向上向好发展。

江苏永达电源股份有限公司由全国电源行业龙头企业超威集团控股，是专业生产电动车电池和新能源电池的国家高新技术企业。盛蕾深入生产车间，重点了解电池回收流程、循环使用寿命等情况，鼓励企业加大引进先进环保设备力度，持续

提高资源利用效率，引领行业实现绿色低碳循环发展。她叮嘱属地和相关部门建立健全挂钩联系走访制度，及时掌握企业需求，助力解决生产经营问题，在优化物流成本、实现“宿货宿出”上下更大功夫，全力帮助企业降本增效、健康发展。

江苏米格新材料股份有限公司于2022年成功入选江苏潜在独角兽企业名单。走进企业展厅，盛蕾认真察看前沿产品，得知企业生产的高效粘胶石墨化碳纤维保温毡产品性能达到世界先进水平，盛蕾表示肯定。她指出，要不断加强关键核心技术研发，创新生产工艺流程，深化产品市场化应用，加快实现更多从“0到1”、“1到100”的突破，持续提升企

业核心竞争力。

江苏盐铁食品科技有限公司是一家专注于速冻食品研发、生产、销售的新型食材生产企业。盛蕾详细了解企业发展历程、特色优势、科技创新等情况，鼓励企业要充分利用好宿迁产业资源，积极与京东七鲜小厨等平台载体开展交流合作，不断拓展企业业务覆盖面。她要求相关部门加快推进绿色食品供应链采集平台建设，进一步强化数据收集与分析，更好实现产业协同发展。

常熟泗洪工业园区是全省首家省级南北共建特色园区。在详细听取园区发展规划、产业布局等情况汇报后，盛蕾勉励园区要更好学习先进地区工作经验，坚持以科技创新引

领产业创新，持续加强产业项目招引建设，不断提升园区发展能级，努力形成更多可推广、可复制的共建经验。

在庆邦电子元器件(泗洪)有限公司、江苏东磁新能源科技有限公司生产车间，智能机械臂上下翻转、灵活作业，将一个个零件精准组装起来。盛蕾实地走访后指出，要紧紧抓住新能源汽车、电子信息技术等行业发展风口，加强先进技术融合应用，持续提升自动化、数字化、智能化生产水平，深化产业链供应链合作对接，更大力度拓展市场渠道，努力推动企业发展再上新台阶。

市委常委、市委秘书长闫辉参加调研。

全市港航产贸一体化建设调度会召开

本报讯 9月2日上午，全市港航产贸一体化建设调度会召开。市委副书记乔俊杰主持会议并讲话。副市长张辉、李亮出席会议。

会议指出，要进一步细化落实好全市港航产贸一体化建设现场推进会要求，全力以赴强基础、攻项目、优服务，持续推动港口、航运、产业与贸易各环节的紧密协同、深度融合、一体发展。

会议强调，要加快推进规划建设，统筹抓好运河宿迁港中心港区及其腹地、重要港口等规划协同，全面推进港口、航道、航线、集疏运体系等基础设施建设，紧密衔接“十五五”规划编制，积极推动相关河道纳入国家高等级航道网规划和省重点水运工程规划“总盘子”，全力打造

畅通高效的水运体系。要积极布局产业项目，坚持向“高”攀升、向“绿”而行，聚焦船舶海工装备、临港智能制造等新兴领域，加快招引和布局一批对港口依存度高、亩均投资高、科技含量高、产出效益高的大项目、好项目，着力培育打造一批临港特色产业集群，推动临港经济做大做强。要强化上下协调联动，牢固树立“一盘棋”思想，压紧压实工作责任，市县(区)之间、部门之间主动加强沟通对接、信息交流，该牵头的主动牵头、该配合的积极配合，真正形成“上下贯通、左右协同”的良好工作格局，合力打响“好运宿迁”品牌，以港航产贸一体化建设新成效助力全市高质量发展不断迈上新台阶。

(殷朝阳)



9月2日，位于宿豫区的江苏三元轮胎有限公司智能化生产车间里机器轰鸣，工人在生产线上有序作业。

近年来，宿豫区大力推进“智改数转网联”，全力提升产业创新能力，鼓励企业加快转型升级步伐，为制造业高质量发展注入了新动能。

本报记者 毕伟 摄

今日导读

宿迁发布洪泽湖“醉美湖湾”建设三年行动方案

● 详见2版 ●

从蓝天到戈壁

——回望一条穿越烽火的国际“生命线”

● 详见6版 ●